

励精图治的常州纪检正力谋工作上的创新之路

网民有望参与纪检工作

今年1-11月份,常州市纪检部门共立案查处违纪违法案件337件,其中涉及县处级干部案件9件,挽回经济损失9090万元。昨天,常州召开全市党风廉政建设和反腐败情况通报会,常州市纪委有关负责人表示,将考虑如何向社会公开纪检工作及怎样和网民交流等问题。

每逢节日,纪检都要做好提醒工作

据介绍,今年以来,常州市纪检部门强化专项督查,确保全市重点工作和重大项目顺利进行,继续做好向市传媒大厦、BRT二号线等重点工程派驻纪检组工作,实行驻场监督,有效监督。围绕“创优环境兴常州,改进作风促发展”专项行动,重点检查办事推诿、效率低下、行政不作为、乱作为等行为。到目前为止,仅武进区今年就对22名违反效能建设规定

的机关干部进行了责任追究。每逢重大节日,纪检部门都重申纪律规定,做到宣传教育在先,防范提醒在前,巩固“节日病”治理工作。开展党政机关小灵通与办公电话“一号双机”清理工作,共清理631部,补交通话费1.6万元。继续开展“小金库”、公有房屋土地使用和公款出国(境)旅游等专项治理工作,切实纠正违规违纪行为。

始终保持查办案件力度,扩大查办案件的综和效果。今年1-11月份,全市纪检部门共立案查处违纪违法案件337件,其中10万元以上36件,百万元以上11件,涉及县处级干部案件9件,处分党员干部292人,通过办案挽回经济损失9090万元。先后查处了市科教城管委会原副主任梁长平受贿案、武进区政协原副主席章国光受贿案、市国土资源局新北分局原局长刘平受贿案、新北区人民法院原副检察长陈建平受贿、赌博案等一批有影响的大要案件。

纪检工作正在向透明化方向努力

在昨天的会议上,常州市一些政协委员就纪检工作提出了相关建议。其中,政协委员谢威说道,“在与职工的接触中,经常听到职工对加强党风廉政建设 and 反腐败工作的呼声,这些呼声归纳起来是‘三盼’:阳光普照、干部清廉、纪检工作适当透明。”他说,“阳光普照”的意思,就是党中央提出一系列好政策,但是有时候到了某些基层就变调,因此希望党的好政策能落到实处,让阳光普照大地;希望干部清廉,就是期盼领导干部工作更踏实一些,办公更节俭一点,专车不要那么多,饭局不要那么勤,办公楼不要那么豪华,公费出国多一些考察,少一点旅游,八小时内认真干事,八小时外保持“干净”。

关于希望纪检工作适当透明,谢委员说道,“纪检工作有其特殊性,保密性很强,但职工总感觉太神秘。有些领导干部出了事,外面议论纷纷,

但总找不到一个官方的声音。东门失扁担,西门说造反,并不一定有利于我们的工作。最近,王伟成市长带了个好头,在网上公开自己的身份,公开自己的观点,和网民直接交流。我觉得纪检工作也可以用这种方法,加强与市民交流和沟通,能说清楚的说清楚,能公开全都公开,当然该保密的还要保密。既把我们的工作置身于群众监督之中,也让群众享有更多的知情权。这样,纪检工作才能得到群众的理解和支持。”

关于谢委员“纪检工作适当透明”的建议,常州市纪委有关负责人表示,“这件事情我们正在考虑。纪检工作如何向社会公开,以及怎样和网民交流,这方面的工作我们都在考虑。”同时,该负责人表示,纪检部门将加强事前和事中监督,发现党员干部有犯错误的苗头,将及时通过诫勉谈话等形式,早作提醒,做到防微杜渐,以避免小问题变成大问题。“群众有了反映,我们就会找到相关党员干部进行提醒、交流。”刘国庆

苏南首家村镇银行落户金坛

昨天《生活常州》从常州市农林局获悉,常州农村金融舞台上再添一支生力军。金坛常农村镇银行有限责任公司挂牌营业,作为苏南第一家村镇银行,该行将为“三农”、个体工商户和中小企业发放小额贷款,提供专业便捷的金融服务。

8位农户和民营企业代表当天获得金坛村镇银行30万到100万元的贷款支持。农户史春平告诉《生活常州》,今年打算投入200万元从事反季节金针菇生产,急需资金周转,由于村镇银行利率相对较低,他现在解决了贷款问题,可以顺利开始生产了。

金坛村镇银行位于金坛市

西门大街,注册资本人民币3000万元,由江苏常熟农村商业银行等8家法人股东共同发起。据悉,常熟农村商业银行是全国首批成立的农村商业银行之一,作为县域金融的领跑者,该行通过引进交通银行作为战略投资者,发起设立村镇银行,设立异地支行和战略入股农村金融机构等途径,拓展发展空间,加快经营模式转型。

市长王伟成在挂牌仪式上表示,金坛村镇银行的投入运行是常州金融改革创新的一件新事,争取在金融支农、服务新农村建设、实现经济与社会效益双赢等各方面,金坛村镇银行也能走在全国同行的前列。

盛志坚 孙羽霖

洗车废水首次纳入污水接管

《生活常州》昨日从常州市排水管理处获悉,一度被人们忽略的富含洗涤剂及油污的洗车废水也被纳入今年第二批污水限期接管计划。目前,被列入限期接管名单的有21家洗车单位,这在常州市尚属首次。

据介绍,市排水管理处此前曾对个别洗车点废水进行过整治试点。按照试点的要求,室外洗车废水的治理将采用在洗车点四周砌挡水坎,将洗车废水引入到专门设置的沉淀池,沉淀后将废水接入市政污水管网的模式来实施,操作简单,效果明显。此举将变无序杂乱排放污水为有序规范治理,切实减少废水自然流入雨水系统给河道带来的污染。市排水管理处工作人员称,不仅是减少污染,随意漫流的废水一到冬天还会结冰,影响路人行走。据了解,第二批企事业单位污水限期接管工作将在年内全部完成。

王锦萍 刘劲松

戚区东部一条地道已经封闭,另一条也将封闭,附近市民出行遇到了难题

买个菜都要绕行好几公里

常州东大门的戚墅堰区东部有2个铁路涵洞,按照城际铁路建设方的计划,这两条地道都要实行封闭。就在昨日,家住戚区的居民王先生来电说,地道封闭后,生活在戚区工房北区和附近村子万余名居民今后的出行问题该怎么解决?

城际铁路施工,戚区两条地道都要封闭

昨日下午,《生活常州》来到了位于戚区的现场,据居民们介绍,其中一条居民的必经之路芳渚地道完全封闭,十余名工人正在两边道口安装简易围墙实施道路封闭,一名交警正在指挥行驶至此的机动车辆调头绕行。另外一条沈家村地道也将在12月底完全封闭,封闭后,2条地道都将拆除改建,要到明年3月1日才能正式通行。

在沈家村地道口,一张《关于沪宁城际铁路戚月线立交桥施工期间对戚月线地道、沈家村地道采取交通管理措施的公告》张贴在墙,该通告由常州市交通局和常州市公安局交通巡逻警察支队于12月3日联合发出。

附近居民上班得提前大半个小时

当地居民介绍,戚区依铁路线划分为南北两片,连接南北的通道共有4处地道,分别是芳渚地道、沈家村地道、小花园地地道和戚机厂地道。

“地道封闭了对我们生活影响实在太大了,以后怎么接孩子放学?”家住沈家村的王师傅埋怨道,此次即将关闭的沈家村地道是连接沈家村和戚大街的交通要道,“家人买菜什么的,都要经过这里,地道封闭后,我们就要从距离此地几公里外的小花园地地道走了,太麻烦了。”

因地道封闭而受到影响的还有芳渚桥附近的居民,由于芳渚地道已经封闭,该地道距离最近的小花园地地道就有近10公里的路程。不少家住此地的上班族必须要提前大半个小时起床上班。“我刚刚从芳渚那边走过,从芳渚到小花园地地道再到戚大街,整整要走40分钟。”一位步行的居民说。

《生活常州》还发现,芳渚地道封闭后,汽车要通过沈家村拐进五益路、穿行整个工房



芳渚地道已被完全封闭

北区再从戚机厂地道进入戚大街,整个过程小路、岔路很多,由于芳渚道口没看到有绕行示意图,一些司机不熟悉路况很容易走错。

施工方称:封闭地道是城际铁路施工需要

负责戚区第三工区段城际铁路施工的冯经理解释说:芳渚和沈家村的两座地道之所以要拆除改建,主要原因是其已不能负荷通车安全要求。“城际铁路设计时速已经从每小时200公里升到每小时300公里,根据上面的指示这两座地

道将完全拆除重建。”

对于有居民提出的“先封闭一条,建造结束再封闭一条”的建议,冯经理表示,2条新地道较老地道规模更大,工程量更大,因此只能同时施工建设。“本来沈家村地道15日也将被封闭,但设计方要到12月25日才能出图,所以就要延期到12月30日完全封闭。对于12月30日2条地道封闭后给附近居民们带来的影响,我们也清楚,但出于城际铁路施工需要,只能希望居民能给予理解和支持了。”

刘劲松 文/摄

常州水利工程项目集体接受检查,市民纷纷表示满意

现在的环境仿佛又回到了小时候

俗话说“一年之计在于春”,而对水利而言,“一年之际在于冬春”。在昨天常州冬春水利建设现场会上,北塘河水利枢纽工程、新北化工区水环境整治、省庄河拓浚整治、新闻凤凰河整治等水利工程一一接受现场检查。

北塘河水利枢纽工程明年投产

昨天《生活常州》在北塘河水利枢纽工程建设现场看到,经过大半年的建设,目前北塘河水利枢纽工程已完成主体工程,机泵闸门也已安装到位,正在进行内外装饰。今年4月18日,该工程开工建设,从而拉开了常州市历史上规模最大的总投资达28.8亿元的城市防洪工程的建设序幕。

常州市水利建设投资建设

开发公司总经理支伟康表示,按照工程计划,北塘河枢纽工程在明年5月1日汛期到来之前竣工投产。从防洪上来讲,建成之后与今后实施的其他8大枢纽进行联合调度,确保城市防洪大包围运北片区的防洪安全。

据了解,北塘河水利枢纽工程建成之后,防洪标准可以达到200年一遇,除涝标准可以达到20年一遇,水资源配置更加优化,区域水环境可实施大范围调度,城区水环境得到进一步改善。

家门口的卜泰河一天比一天清了

在武进水利综合整治水利施工现场,在武进邹区镇卜泰河附近的居民,56岁的官师傅已经住在这里20多年了,他

告诉《生活常州》“武进企业以前排污情况很糟糕,我们站的位置以前都是污水横流,一到夏天臭气熏天,这段时间经过工程治理后,家门口的卜泰河水一天比一天清了。”

据介绍,武进全区累计完成投资8.06亿元进行水利环境的治理。而在太湖流域水环境综合治理上,为保证居民饮水安全,以恢复太湖秀美容颜为目标,进行了推进太湖水环境生态“修复”工程。水利部门专门邀请知名的水利、水文专家为太湖水环境综合治理“把脉”,编制了一套针对太湖水环境修复的整治方案,并对太湖的内湖净化系统工程等8项工程累计完成了1.2亿元投资,力争漕桥河、武进港、太湖运河这三条入太湖的主要河流尽快达到四类水标准。

孙羽霖

经过几次治理,凤凰河的环境变好了

实地查看了凤凰河的现状后,家住凤凰河附近的李先生告诉《生活常州》,自己的外婆家原来就在新闻,亲自看见凤凰河由青变黑,由黑又变回了青,现在的环境仿佛回到了小时候,感到非常满意。

钟楼区新闻凤凰河整治工程,是2008年市区清水工程水利治理项目之一,全长3.5公里。凤凰河整治分两步实施,全长1230米的一期工程主要工程已经完工。二期从谈排桥至海西路凤凰河桥,长2280米,工程于2008年9月14日开工,目前工程正在实施中,已完成清淤1.8万立方米,预计本月中旬全线结束。

《厨房失火 失明奶奶成“火人”》后续

好心人涌进医院看望李奶奶

昨天,《生活常州》报道了《厨房失火 失明奶奶成“火人”》后,引起社会各界强烈关注,截至目前,有普通的打工者、学生和机关工作人员等不同社会团体和个人前去医院看望受伤老人,并纷纷祝福老人家早日康复出院。

昨天上午,常州速腾车友会的一位不愿意透露姓名的负责人在看到相关报道后,一大早就驾车来到武进医院烧伤病房看望李留秀老奶奶,并送上了1000元大红包慰问老人。这位负责人告诉《生活常州》,李奶奶73岁的高龄还受到这么严重的烧伤,真是让人揪心啊!他说他们已经通过短信、QQ留言等方式通知到整个车友会的每一位会员,而且大家都表示会在合适的时间来医院看望受伤的老人家,今天他先过来看望老人家,真心地祝福老人家早日康复。此外,他表示他们有个爱心基金会,正考虑在适当的时候拿出一部分钱帮助李留秀老奶奶。

与此同时,常州一家爱心社和知名论坛化龙巷也于当天赶到医院看望李留秀老人,他们还送上300元现金和水果牛奶等慰问品。一家爱心社负责人王德林介绍说,得知李奶奶被严重烧伤后,他们立即启动了一家爱心社应急基金,虽说钱不多,但会尽最大的力量来帮助这位老人。另外,王德林还告诉《生活常州》,他们爱心

社还发动每一位社员,利用每天中午的时间轮流到医院看望老人,并帮助医护人员照顾老人。最后,王德林还介绍他们已经和化龙巷论坛联系好了,将于这个周六(12月20日)上午10点钟左右在大街进行义卖捐款活动,为老人筹集一部分医药费。

家住钟楼清潭的丁琳琳,由于住的地方没有直达医院的公交车,她在感冒还没有好的情况下连转了好几趟公交车赶到医院看望李奶奶。为了能让李留秀老奶奶吃点新鲜的东西,她来之前还专门上网查了一下烧伤病人适合吃些什么食物的资料,并于一大早就赶到菜市场买了一条鱼和一只鸡熬起了汤,而且又用保温桶密封好送到医院亲自喂给李留秀奶奶吃。丁琳琳告诉《生活常州》,老奶奶现在神志很清楚,看到有人来看她时就流泪,让人心酸啊!

就在众多热心市民关心李奶奶病情时,医院方面却传来了不好的消息。昨天下午,《生活常州》从李留秀奶奶的主治医生陈文美那里了解到,由于李奶奶伤口感染情况比较严重,老人家体温持续高温不退,情况比较危险,如果高烧不退的话就会有生命危险。陈医生的一番话令众多关心李奶奶的人紧张起来,李留秀奶奶能否挺过这一关,《生活常州》将继续关注。

周青